哲学社会学院推荐免试硕士研究生工作细则
根据《吉林大学推荐2011届优秀本科毕业生免试为硕士学位研究生工作方法》的有关精神，结合我院应届毕业本科生的实际情况和我院硕士研究生的招生情况，特制定本细则。

一、推荐原则

研究生教育是为社会主义现代化建设培养高素质、高层次专门人才的重要途径，推免生制度是硕士研究生招生制度的重要组成部分，是激励在校学生勤奋学习、积极创新、全面发展的有效措施。推免生工作应坚持公开、公正、公平，德、智、体全面衡量，择优选拔的原则。在选拔工作中，既要重视考核学生的政治思想和道德品质，又要重视考察业务水平；其中，对业务水平的考核，要以学生平时学习和科研能力为基础，突出创新精神和创新能力。

二、组织领导

学院按照学校有关要求和规定，成立推荐工作领导小组和监督小组，小组成员构成如下：

推荐免试硕士研究生工作领导小组
组  长：贺  来

副组长：孙利天

成  员：田毅鹏、张金荣、伍  麟、朱丽雅、

姚大志、董才生、李文祥
推荐免试硕士研究生监督小组
组  长：孟秋丽

成  员：连  遥、张仕平、黎  兵、徐晓海、李浩思（学生）

三、遴选条件
（一）拥护中国共产党的领导，愿为社会主义现代化建设服务，品德良好，遵纪守法，积极向上，身心健康。

（二）勤奋学习，刻苦钻研，成绩优秀；学术研究兴趣浓厚，有较强的创新精神和创新意识，有一定的研究能力。
（三）诚实守信，学风端正，品行表现优良。无任何考试作弊和剽窃他人学术成果记录。
（四）课程总成绩、主干课总成绩名次列专业前1/4之内（基地班可以根据实际情况确定成绩名次所列比例），多次重修的课程成绩按正常期末考试（非重修）时的第一次成绩记。对同一专业学生不做统一要求而有差别无法比较的课程（如公共选修课等）不计入总成绩中计算。

（五）学院对内保送研究生依据主干课次序排名（对于成绩并列者参考总成绩排名）；对外保送研究生依据总成绩次序排名（对于成绩并列者参考主干课成绩排名）；

（六）各学期实验、实习等实践课单科成绩达到良好（含良好）以上；

（七）外语条件要求：

非外语专业学生应符合下列情况之一：

1、 校内外语1～4级考试平均成绩达到75分以上；

2、 全国大学外语四级考试成绩在425分以上；

3、 通过PETS—3级考试。

在符合上述情况之一的同等条件下，通过全国大学外语六级或PETS—4级及其以上考试的学生优先考虑。

（八）有下列情况之一者，不具有被推荐免试研究生资格：

1、本人不自愿；

2、身体有严重疾病，不能适应研究生阶段学习者；

3、在考试中有过违纪行为；

4、受过学校行政或党、团组织纪律处分；

5、主干课有补考或因考试不及格而重修（含补考或重修通过）。

6、拟于本科毕业后出国或就业。

（九）获准被推荐的学生，如果在毕业之前出现下列情况之一，取消资格：

1．受到校规校纪处分；

2．出现不及格课程；

3．毕业论文（毕业设计）达不到良好以上成绩。

（注：在学生毕业前，学院将对推免生进行最后的审核，如有上述情况及时报教务处。）
     四、“创新人才”推免生特别推荐（参见学校有关文件）
五、工作流程

（一）经本人申请，填报“吉林大学推荐免试硕士研究生报名表”（学院主页下载）（注：哲学拟申报两个专业方向）。

（二）由学院教务办审核推免生资格，获得推免生资格的学生根据公布的各学科专业点录取推免生计划，在一级学科内自主填报学科专业点志愿；

（三）由学院推荐工作领导小组根据学生的志愿，依据择优录取、公正公开的原则，按计划录取推免生；

（四）向校外推荐的推免生由学院推荐工作领导小组单独排队，以学院和个人自主联系的方式向校外推荐。为确保符合推荐条件的学生公平地获得相应的机会，已被推荐到外单位的学生如未被接收，将不再参加校内推荐。

（五）对被推荐为免试研究生的人选，按研究生院规定的时间和要求进行复试，并向研究生院填报“推荐免试攻读硕士学位研究生复试情况呈报表”，并到研究生院招生办公室办理报名手续（含推荐校外的学生）。

学校对推免生人选，按研究生招生有关规定于10月15日之前将《推荐免试攻读硕士学位研究生复试情况呈报表》（呈报表下载网址http://yjsy.jlu.edu.cn）报研究生招生办。已被确定推荐为2011年免试硕士研究生的学生（包括推荐到校外的学生）于10月10日—31日登陆“中国研究生招生信息网”（网址：http://yz.chsi.com.cn或http://yz.chsi.cn）进行网上报名。推免生必须参加网上报名。网上“报名点”处一律填写“吉林大学”。网上报名结束后，按照吉林大学研究生招生办公室规定的日期，于11月中旬到吉林大学进行现场确认，具体时间见研究生院通知，逾期不予办理。未办理网上报名、现场确认手续的推免生，将无法获得研究生入学资格。
六、其它（见校文件）
七、学院推荐名额分配：
1、 推荐校内名额：28人

哲学基地班：25人（申报方向参照2011年研究生招生简章填写，填写两个方向）
        其它专业：3人
2、 推荐外校名额：4人
3、 专业硕士学位：6人（校内、校外均可）
2011年推免生名额分为学术型和专业学位两部分，学术型名额用于推荐优秀本科毕业生攻读学术型硕士学位研究生；专业学位名额专门用于推荐优秀应届本科毕业生攻读硕士专业学位研究生。专业学位研究生推免名额不得用于学术型研究生。
七、报名时间、地点：
报名时间： 申请表提交截止时间2010年9月19日上午10点前

报名地点：本科教学办公室  东荣大厦A0915  

八、具体面试考核时间另行通知，请自行参见学院通知。
哲 学 社 会 学 院
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